
Ⅰ．対象科目（The target subject）

Ⅱ．実施状況（Operational situation）

Ⅲ．回答数と回答率（Number of Respondents and Percentage of Respondents）

実施科目数／非実施科目数
Number of evaluated classes/ Number of Non-evaluated classes

８６２科目／１２６科目
           classes

科目実施率／科目非実施率
Evaluated classes Percentage/ Non-evaluated classes Percentage

８７．２５％／１２．７５％

実施教員数
Number of evaluated teachers

２８２人（専任１２８人、非常勤１５４人）
              full time           part time

非実施教員数
Number of Non-evaluated teachers

１１人（専任０人、非常勤１１人）
         full time     part time

教員非実施率
Non-evaluated teachers Percentage

３．７５％（専任０％、非常勤６．６７％）
               full time             part time

教員実施率
Evaluated teachers Percentage

９６．２５％（専任１００％、非常勤９３．３３％）
                  full time               part time

回答数
Number of Respondents

１０，８８３人

実施科目履修者数／非実施科目履修者数
Number of registered students in evaluated classes
Number of registered students in Non-evaluated classes

３５，４８０人／１，０６９人

実施科目履修者数に対する回答率／総履修者に対する回答率
％ of respondents in evaluated classes
％ of respondents among total number of students taking the class

３０．６７％／２９．７８％

→ シラバス

　・資格取得のため → 資格取得

アンケート結果の見方

１．グラフ・表に使用する略称について

　以下の記述を簡略にするために、アンケート項目を以下のように略します。

　・必修だから → 必修

対象科目と実施状況

　　集計の割合及び平均点は、小数第３位を四捨五入して表示しております。

対象科目数
The number of the target subjects

対象教員数
The number of the target teachers

総履修者数
Total number of registered students

９８８科目

２９３人（専任１２８人、非常勤１６５人）
              full time           part time

３６，５４９人

２．集計の端数処理について

　・将来に役立つと思ったから → 将来

　・その他（単位が取りやすい、時間割の都合等） → その他

　・興味関心があったから → 興味関心

　・シラバスを読んで興味を持ったから
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表1

あなたはこの授業を何回程度欠席しましたか？

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑨

⑩

対象回答数　Number of students who replied

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

438

1.14回

854

4.58

4.68

7,788

8,391

153

２～３時間 １～２時間 １時間未満

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

そう
思わない

44.48% 22.96% 17.16% 9.80% 4.02%

5回
48

6回
19

7回
11

8回
6

9回以上
88

0.44% 0.17% 0.10% 0.06% 0.81%

0回
4,841

1回
2,499

2回
1,867

3回
1,066

4回

302 153 104

持参したPCをこの授業内で使用しましたか？

この授業は、時間割で決められた時間どおりに開始されましたか？

この授業は、時間割で決められた時間どおりに終了しましたか？

選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢

4.80

回答数/率 選択肢 回答数/率 平均

3.37 4,778 1,508 694 747 3,127

2,498

1,150 3,612

4.38 6,165 3,292 892 319

そう
思わない

52

9,249 1,277 189 87 64

4.72 8,747 1,557

1,975

平均値：「そう思う」を５、「どちらかといえばそう思う」を４、「どちらともいえない」を３、「どちらかといえばそう思わない」を２、「そう思わない」を１として計算した値です。

シラバスに掲載されている「到達目標」をあなたは達成できたと
思いますか？

4.30 5,431 3,762 1,245 290 122

4.73 8,540

304 255

1,824 376 150 109

どちらかと
いえばそう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

『総合評価』

The average score is calculated by numerical evaluation as follows：５points for ’I think so’，４points for ’May be so’，３points for ’Not sure’，２points for ’May be not’，and １point for ’I don’t think so’．

10,883

その領域への興味、関心が高まりましたか？

この授業を受講するとき、あなたは主体的・意欲的に取組む
ことができましたか？

242

5,280

174

199

981 350

1.31 435 372

総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？ 620 2307,302

4.37 6,376 2,910

4.52

平均時間 ４時間以上 ３～４時間

総計 Responses（Total）

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

『授業について』

437 143 83
教材（教科書・配布プリント・視聴覚などの教材やウェブ上で
共有された資料等）は適切でしたか？

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

1,946

Average May be soI think so
I don't

think so
May be notNot sure

8,2384.67

Average time four hours or more three to four hours two to three hours one to two hours less than one hour

授業担当者は学生からの質問や、小テスト・レポートに対して
フィードバックを行っていましたか？

2,115

授業はシラバスの記載内容に沿って展開されましたか？

7,469

授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？

授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？

4.48

238

1,859 332 81

571

『あなた自身について』

⑧
この授業のための予習・復習・課題提出にどれほど時間を
かけましたか？
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表2

あなたはこの授業を何回程度欠席しましたか？

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑨

⑩

対象回答数　Number of students who replied

シラバスに掲載されている「到達目標」をあなたは達成できたと
思いますか？

996
4回

402

Average I think so May be so Not sure

4.37 5,807 3,126 856

0.46% 0.16% 0.10% 0.04% 0.84%

3回

⑧
この授業のための予習・復習・課題提出にどれほど時間を
かけましたか？

1.14回
44.73% 22.98% 17.14% 9.66% 3.90%

5回
47

6回
17

7回
10

0回
4,612

1回

8回
4

9回以上
87

2,369
2回

1,767

101

選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 平均

この授業は、時間割で決められた時間どおりに終了しましたか？ 4.72 8,299 1,458 289 146

4,706 1,473 666 721 2,718

この授業は、時間割で決められた時間どおりに開始されましたか？ 4.80 8,781 1,196 175 82 62

持参したPCをこの授業内で使用しましたか？ 3.46

10,311

総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？

173
この授業を受講するとき、あなたは主体的・意欲的に取組む
ことができましたか？

4.51 6,875 2,390 595 225 193

311

May be not
I don't

think so

『総合評価』

233その領域への興味、関心が高まりましたか？

1.32 424 355 1,114 3,430 4,955

4.36 6,014 2,770 933 338

Average time four hours or more three to four hours two to three hours one to two hours less than one hour

120

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average May be so Not sure May be not
I don't

think so

4.29 5,079 3,593 1,203 283

I think so

52

83

授業はシラバスの記載内容に沿って展開されましたか？

授業担当者は学生からの質問や、小テスト・レポートに対して
フィードバックを行っていましたか？

4.47 7,032 1,893 818

授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？ 4.68 7,923 1,735 371

May be not
I don't

think so

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？ 4.57 7,338 2,022 553 232 148

教材（教科書・配布プリント・視聴覚などの教材やウェブ上で
共有された資料等）は適切でしたか？

4.67 7,782 1,855 418 139

4.72 8,058 1,778 325 80

大学生総計
The University students Responses（Total）

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure

『授業について』

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

『あなた自身について』

平均時間 ４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満

107

299 245

144
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表3

あなたはこの授業を何回程度欠席しましたか？

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑨

⑩

対象回答数　Number of students who replied

⑧
この授業のための予習・復習・課題提出にどれほど時間を
かけましたか？

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

その領域への興味、関心が高まりましたか？

シラバスに掲載されている「到達目標」をあなたは達成できたと
思いますか？

12

2

Average time four hours or more three to four hours two to three hours one to two hours less than one hour

1回
130

5回
1

6回
2

7回

2回
40.03% 22.73%

70
4回

36

1.28回

平均値 そう思う

1
17.48% 12.24% 6.29%

『授業について』
平均値 そう思う

どちらかと
いえば
そう思う

どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

『あなた自身について』

0.17% 0.35% 0.17% 0.35% 0.17%

0回
229

1
8回

2
9回以上

7 3

選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 選択肢 回答数/率 平均

この授業は、時間割で決められた時間どおりに終了しましたか？ 4.72 448 99 13

100
3回

持参したPCをこの授業内で使用しましたか？ 1.83 72 35 28 26 409

この授業は、時間割で決められた時間どおりに開始されましたか？ 4.77 468 81 14 5 2

短期大学生総計
The Junior ColleFe students Responses(Total)

平均値 そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average I think so May be so Not sure May be not
I don't

think so

5

授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？ 4.78 468 89 5 6 2

授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？ 4.71 450 93 18 6

授業担当者は学生からの質問や、小テスト・レポートに対して
フィードバックを行っていましたか？

4.63 437 82 36 5 10

どちらかと
いえばそう
思わない

1.11 11 17 36 182 325

4.51 352 169 42 7

94.46 362 140 48

572

May be so Not sure May be not
I don't

think so

平均時間 ４時間以上 ３～４時間 ２～３時間 １～２時間 １時間未満

総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？

1
この授業を受講するとき、あなたは主体的・意欲的に取組む
ことができましたか？

4.65 427 108 25 5 6

4.53 358 166 36 8

『総合評価』
平均値 そう思う

どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

Average I think so

授業はシラバスの記載内容に沿って展開されましたか？ 4.83 482 81 7 1 0

教材（教科書・配布プリント・視聴覚などの教材やウェブ上で
共有された資料等）は適切でしたか？

4.75 456 91 19 4 0
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《総計》

持参したPCをこの授業内で使用しましたか？

この授業は、時間割で決められた時間どおりに開始されましたか？

85.29% 11.62% 1.70% 0.80% 0.60%

82.11% 14.21% 2.46% 0.88% 0.35%

85.12% 11.75% 1.74% 0.80% 0.59%

大学生

短期大学生

総計

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

大学生 45.76% 14.32% 7.01% 26.43%

短期大学生 12.63% 6.14% 4.56% 71.75%

6.48%

4.91%

総計 44.02% 13.89% 6.88% 28.81%6.39%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

大学生

短期大学生
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《総計》

この授業は、時間割で決められた時間どおりに終了しましたか？

あなたはこの授業を何回程度欠席しましたか？

0.06%

0.04%

0.35%

0.10%

0.10%

0.17%

8回 9回以上

0.17%

0.16%

0.35%

0.81%

短期大学生 0.17%6.29%12.24%17.48%22.73%40.03% 0.17%

大学生 0.46%3.90%9.66%17.14%22.98%44.73% 0.84%

0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回

総計 0.44%4.02%9.80%17.16%22.96%44.48%

短期大学生 78.60% 17.37% 2.28% 1.23% 0.53%

大学生 80.63% 14.16% 2.81% 1.42% 0.98%

総計 80.52% 14.33% 2.78% 1.41% 0.96%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総計

大学生

短期大学生
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《総計》

『授業について』

１. 教材（教科書・配布プリント・視聴覚などの教材やウェブ上で共有された資料等）は適切でしたか？

２. 授業はシラバスの記載内容に沿って展開されましたか？

３. 授業の内容を理解できるような工夫や進め方がされていましたか？

４. 授業担当者の伝えようとする気持ちや意欲は感じられましたか？

84.41% 14.19% 1.23% 0.18% 0.00%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

0.87%

1.41%

1.44%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

0.35%

78.61% 17.11% 3.06% 0.75% 0.48%

78.29% 17.27% 3.16% 0.78% 0.51%大学生

短期大学生

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

総計

短期大学生

総計

大学生

75.95% 17.94%

75.72% 18.05%

80.00% 15.96%

0.77%

0.81%

0.00%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

4.03%

4.07% 1.35%

3.33% 0.70%

1.32%

総計 71.68% 19.47% 5.26% 2.19%

短期大学生 78.67% 16.26% 3.15% 1.05%

大学生 71.29% 19.64% 5.37% 2.25%

1.00%

大学生 77.07% 16.88% 3.61% 1.40% 1.04%

総計 77.34% 16.81% 3.47% 1.38%

短期大学生 82.11% 15.61% 0.88% 1.05%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生
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《総計》

５. 授業担当者は学生からの質問や、小テスト・レポートに対してフィードバックを行っていましたか？

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

1.75%

2.35%

大学生 68.36% 18.40% 7.95% 2.91% 2.38%

総計 68.79% 18.19% 7.87% 2.80%

短期大学生 76.67% 14.39% 6.32% 0.88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生
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《総計》

『あなた自身について』

６. シラバスに掲載されている「到達目標」をあなたは達成できたと思いますか？

７. その領域への興味、関心が高まりましたか？

８. この授業のための予習・復習・課題提出にどれほど時間をかけましたか？

９. この授業を受講するとき、あなたは主体的・意欲的に取組むことができましたか？

61.54% 29.55% 7.34% 1.22% 0.35%

総計

大学生

50.06% 34.67% 11.47% 2.67% 1.12%

49.42% 34.96% 11.70% 2.75% 1.17%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

短期大学生

1.58%

2.23%

大学生 58.46% 26.92% 9.07% 3.29% 2.26%

4時間以上 3～4時間 2～3時間 1～2時間 1時間未満

総計 58.72% 26.80% 9.03% 3.22%

短期大学生 63.40% 24.52% 8.41% 2.10%

56.92%

48.67%

大学生 4.13% 3.45% 10.84% 33.37% 48.21%

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

総計 4.01% 3.43% 10.60% 33.29%

短期大学生 1.93% 2.98% 6.30% 31.87%

0.18%

1.60%

大学生 56.53% 30.43% 8.33% 3.03% 1.68%

総計 56.86% 30.36% 8.23% 2.94%

短期大学生 62.92% 29.17% 6.33% 1.41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総計

大学生

短期大学生

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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《総計》

『総合評価』

１０. 総合的に判断して、この授業は満足できるものでしたか？

そう思う
どちらかと
いえば
そう思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう
思わない

1.05%

1.83%

大学生 66.89% 23.25% 5.79% 2.19% 1.88%

総計 67.31% 23.03% 5.71% 2.12%

短期大学生 74.78% 18.91% 4.38% 0.88%
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